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SOLUCIÓN 
 

1. Tercer cuadro: a) tiempo desde el primer cuadro, t = 1.09s, b)  T=10,000,000,000𝑜K, c) 
δ ~ 380,000 𝑔 𝑐𝑚−3 (es decir, δ ~ 380 kilogramos/𝑐𝑚3).  

2. Cuarto cuadro: a) tiempo desde el primer cuadro, t = 13.82s, b) T=3,000,000,000𝑜K, c) 
17% neutrones, 83% protones.  

3. Quinto cuadro: a) tiempo desde el primer cuadro, t = 3𝑚, 2𝑠, b) T=1,000,000,000𝑜K, c) 
14% neutrones, 86% protones.  

4. Sexto cuadro: a) tiempo desde el primer cuadro, t = , b) T=300,000,000𝑜K, c) δ 
~ 0.099 𝑔 𝑐𝑚−3  (es decir, δ ~ 99 𝑚𝑖𝑙𝑖𝑔𝑟𝑎𝑚𝑜𝑠/𝑐𝑚3.  

5. Las principales reacciones termonucleares para transformar núcleos de hidrógeno en 
núcleos de helio son:  a) protón (p+) + neutrón (n) ->núcleo de deuterio (n,p+),  b) 
núcleo de deuterio (n, p+) + p+ -> 3𝐻𝑒(n, p+,p+), c) núcleo de deuterio (n, p+) + n -> tritio 
(n,n,p+), d) tritio (n,n,p+) + p+ -> 4𝐻𝑒 (n,n,p+,p+), e) 3𝐻𝑒 (n,p+,p+) + n -> 4𝐻𝑒   

6. Principalmente los núcleos de los átomos H (p+), y He (2n,2p+), con muy poco de los 
núcleos de los átomos de Li (3,3p+), y Be (4n,4p+) y los isótopos Deuterio (n,p+), Tritio 
(2n, p+) y 3𝐻𝑒 al momento de crearse interactuaban en reacciones termonucleares 
para producir núcleos de helio. 


